



國信早報



M1 Monday, September 5, 2022

2022年9月5日(星期一)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



英國: 預計能源價格將繼續上漲

這是9月2日拍攝的位於英國柴郡的工業區。
英國天然氣和電力市場辦公室上週發布的數據顯示,預計英國家庭用戶10月燃氣和電費平均增加80%,明年1月起可能進一步增加。
新華社發(喬恩·休珀 攝)

伊核 談判為何久拖不決

新華社德黑蘭9月4日電(記者高文成)美國政府日前稱,伊朗對恢復履行2015年伊核協議“最終文本”作出的提議“沒有建設性”。這令伊核談判前景再度變得不明朗。分析人士指出,伊核協議談判久拖不決,重要原因在於美國國內兩黨在伊核問題上分歧嚴重。同時,美方長期對伊霸凌政策和單方面退出協議的不光彩歷史,也令伊朗對其難以信任。

“球在美國一邊”
2015年7月,伊朗與美國、英國、法國、俄羅斯、中國和德國達成伊核協議。2018年5月,美國單方面退出協議,隨後重啟並新增一系列對伊制裁措施。2019年5月以來,伊朗逐步中止履行協議部分條款,但承諾所採取措施“可逆”。2021年4月起,伊核協議相關方在奧地利首都維也納舉行多輪會

談,討論美伊恢復履約問題,美國間接參與談判。
今年8月初,歐盟向伊核協議相關方提交了一份關於恢復履行2015年伊核協議的“最終文本”,伊朗隨後就此回應並給出修改提議。8月24日,伊方收到美國對伊朗所作提議的回應。
伊朗外交部發言人卡納尼本月2日說,伊朗已完成對美方意見的評估並向美方作出答復,以期推動談判完成,這一答復為完成談判提供了“建設性路徑”。伊朗《德黑蘭時報》刊發題為《球又回到了美國一邊》的文章說,當前階段,華盛頓“有必要、有義務”作出政治決定,保持會談向前推進。

然而,美國媒體日前援引美國國務院發言人的話說,美國已通過歐盟收到伊方意見,但美方認為其提議“沒有建設性”。伊朗談判團

隊顧問穆罕默德·馬蘭迪對此回應說,對於美國來說,“建設性”通常意味著接受美國的條款,但對伊朗來說,“建設性”意味著一項平衡和有保障的協議。如果美國做出正確的決定,可以迅速達成協議。

美國喪失信譽
近來,美國國內黨派鬥爭日趨激烈,共和黨人持續對民主黨政府施加壓力,反對與伊朗達成協議,甚至揚言破壞可能達成的協議。伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道指出,拖延各方達成最終協議的是“美國內部問題和拜登政府決策軟弱”。在美國中期選舉前,美方“並沒有將現任政府和民主黨的政治資本花在這一點上的意願”。

美國國內政治嚴重對立致使其在伊核問題上態度不斷反覆,包括此前特朗普政

府單方面退出伊核協議的失信之舉,使得伊朗十分懷疑美國持續履約的意願和能力。

伊朗外長阿卜杜拉希揚日前表示,伊朗需要美國作出“更有力和更可靠的保證”。隸屬伊朗最高國家安全委員會的伊朗光明通訊社評論說,考慮到美國不守信用的歷史,德黑蘭沒有理由加入一份沒有強有力保證的協議。在一份不穩定且沒有保證的協議中,伊朗的主要經濟利益將無法保障,外國公司在伊投資的需求無法實現。

馬蘭迪在接受卡塔爾半島電視台採訪時說,要達成的潛在協議不應該有任何含糊之處,因為美國可能會將此類漏洞作為借口,再次退出伊核協議。伊朗談判團隊試圖設置條件,使美國不付出代價就無法退出協議。

不改霸道做派

分析人士認為,美國對伊朗長期奉行敵視政策,其霸道做派造成雙邊關係持續緊張,是談判久拖不決的更深層原因。同時,這也意味著,談判即使達成協議也可能比較脆弱。

特朗普政府的對伊政策就充分體現了美國的霸凌本色。2018年,特朗普政府單方面退出伊核協議,對伊朗進行極限施壓。美國《紐約時報》撰文分析稱,特朗普政府退出協議是因為“堅信一套新的更具壓迫性的制裁措施將削弱伊朗,足以羞辱伊朗,讓伊朗接受對美國更有利的新條款”。然而,“極限施壓政策遭遇了失敗”。

拜登政府上台後表示有意恢復履行伊核協議,但伊朗副外長兼伊核問題首席談判代表巴蓋里認為,現任美國政府沒能與前任政府

“臭名昭著的(政策)遺產”保持距離。談判過程中,美國不斷提高威協調門、加碼對伊制裁。伊朗外交部說,現任和前任美國政府都沉迷於把制裁作為工具,這是美國霸權的一個標誌。

就在上月底伊核談判進入關鍵階段之際,美軍連續3天在敘利亞東北部對所謂“與伊朗有關聯”的武裝人員發起空襲。《德黑蘭時報》指出,美國的空襲一是為了暗示並不急於與伊朗達成協議,二是欲借此表明,即便與伊朗簽署協議後也不會停止在該地區的軍事行動。

美國智庫昆西負責任治國研究會執行副總裁特里塔·帕爾西說,美國尋求在中東地區打造反伊朗軍事聯盟,並為伊朗的競爭對手提供先進武器系統。這會加劇中東地區分裂,造成伊核協議難以持續。

古巴批評美國政府再次延長對古實施《對敵貿易法》

新華社哈瓦那9月3日電(記者朱婉君)古巴國家主席迪亞斯-卡內爾3日批評美國政府再次延長從1962年開始對古巴實施的《對敵貿易法》期限。

迪亞斯-卡內爾當天在社交媒體推特上說,拜登政府不敢解除《對敵貿易法》,並以此為“借口”繼續對古巴實施封鎖。

美國總統拜登2日決定將對古巴實施的《對敵貿易

法》再次延長一年至2023年9月14日。

古巴外長羅德里格斯2日在推特上說,拜登是利用《對敵貿易法》來虐待古巴政府和人民的第12任美國總統,美方行為受到國際社會普遍反對。

《對敵貿易法》是美國在1917年頒布的法律,目的是限制其與“敵國”進行貿易。古巴是目前唯一受該法制約的國家。1962年,時任美國

總統肯尼迪以《對敵貿易法》為主要依據對古巴實施經濟、金融封鎖和貿易禁運。據古巴政府統計,自1962年以來,美國對古封鎖導致古巴累計損失超過1500億美元。

自1992年以來,聯合國大會已連續29次以壓倒性多數通過古巴提交的要求美國結束對古經濟、金融封鎖和貿易禁運的相關決議草案。

美新一代登月火箭因燃料輸送故障再次推遲發射

新華社洛杉磯9月3日電(記者譚晶晶)美國航天局3日因火箭燃料輸送故障再次推遲新一代登月火箭“太空發射系統”的發射。該火箭原定於當天發射升空,執行“阿耳忒彌斯1號”無人繞月飛行測試任務。

此次發射原定於美國東部時間3日14時17分(北京時間4日2時17分)進行,由“太空發射系統”搭

載“獵戶座”飛船從佛羅里達州肯尼迪航天中心發射升空。發射前約3小時,美國航天局在社交媒體上說,在向火箭輸送燃料時出現洩漏問題,任務團隊嘗試解決這一問題但沒有成功,故而決定推遲發射。

8月29日,美國航天局因火箭引擎故障決定推遲“太空發射系統”原定於當天的發射。

“阿耳忒彌斯”是美國

政府2019年宣布的新登月計劃,最初計劃在2024年前將美國宇航員再次送上月球。由於預算不足等原因,美國航天局去年11月宣布,美國宇航員重返月球可能比原計劃推遲一年,最早於2025年登月。在宇航員登陸前,美國航天局計劃進行代號為“阿耳忒彌斯1號”的無人繞月飛行測試和代號為“阿耳忒彌斯2號”的載人繞月飛行測試。



盧旺達為20只山地大猩猩命名

9月2日,在盧旺達北方省穆桑澤市,演員在山地大猩猩命名儀式現場表演傳統鼓樂。

盧旺達第18屆山地大猩猩命名儀式9月2日在北方省穆桑澤市舉行,國際組織代表、體育名人等嘉賓出席,為20只新生大猩猩命名。
新華社記者 吉莉攝

緬甸原國務資政昂山素季刑期增至20年

新華社仰光9月3日電(記者張東強)緬甸原國務資政昂山素季2日因選舉舞弊、貪污、腐敗、煽動他人危害國家安全、違反自然災害管理法、違反進出口法和通訊法等罪名判處昂山素季17年監禁。溫敏也因煽動他人危害國家安全和違反自然災害管理法,被法院判處4年監

禁,後被赦免2年,加上此次3年刑期,累積刑期為5年。

2021年2月1日,緬甸總統溫敏、國務資政昂山素季及全國民主聯盟(民盟)部分高級官員被緬甸軍方扣押。昂山素季隨後面臨多項罪名指控,目前仍有部分案件在

審理階段。